

## О юбиляре

Нина Ильинична Судакова родилась 3 февраля 1921 года в г. Москве. В 1939 году поступила в МГУ им. М.В.Ломоносова на механико-математический факультет. В 1944 году закончила его и по рекомендации Работнова Юрия Николаевича, в дальнейшем академика АН СССР, приступила к работе на кафедре сопротивления материалов в МЭИ. Это был второй год работы института в Москве после эвакуации в годы Великой отечественной войны. Учебный процесс активно налаживался, и участие молодых преподавателей в нем было жизненно необходимым. Развивалась лаборатория кафедры сопротивления материалов, ставились соответствующие курсы для вновь открывающихся специальностей в МЭИ и вновь образованного в 1943 году Энергомашиностроительного факультета, создавалось новое учебно-методическое обеспечение кафедры сопротивления материалов. Во всем этом принимала активное участие молодая преподавательница Нина Судакова. В послевоенный период 1945-1955 г.г. на кафедре сопротивления материалов проводились научно-исследовательские работы, главным образом по линии выполнения хоздоговорных работ для промышленности и проектных организаций, в которых активное участие принимала и Н.И. Судакова. Нина Ильинична читала лекции, вела практические и лабораторные занятия по курсам сопротивления материалов для студентов дневных и вечерних факультетов МЭИ. Разработанное методическое обеспечение учебного процесса, в котором активное участие принимала Нина Ильинична, до сих пор является образцом тщательно проработанных и простых в своих объяснениях сложных сопряженных задач.

В 1962 году кафедра сопротивления материалов становится специализирующей и начинает подготовку инженеров - исследователей по динамике и прочности машин. В постановке новых курсов для специальности ДПМ активное участие принимает и старший преподаватель кафедры Н.И. Судакова. Блестящее университетское образование позволяет ей успешно справиться с преподаванием таких сложных курсов как теория пластичности и упругости. Опыт преподавания курса сопротивления материалов Нина Ильинична щедро передает молодым преподавателям кафедры Динамики и прочности машин. Она активно участвует в работе семинара для молодых преподавателей кафедры, рецензирует практические занятия и курсы лекций. Оценки работы не всегда бывают положительными, но, безусловно, доброжелательными и направленными, прежде всего на повышение профессионального уровня молодых преподавателей. Активная жизненная позиция, оптимизм и неиссякаемый интерес к жизни характерен для Нины Ильиничны и по сей день. В 1979 году Н.И.Судакова ушла на пенсию, но продолжает поддерживать дружеские отношения со всеми сотрудниками кафедры ДПМ, весь состав, которого в настоящее время является выпускниками кафедры, а, следовательно, и учениками Нины Ильиничны. В 2012 году на кафедре ДПМ отмечалось знаменательное событие - 50-летие образования специальности Динамика и прочность машин. В торжественных мероприятиях принимала участие и Нина Ильинична. Она прекрасно помнит почти всех выпускников, которых учила и с которыми ей, потом пришлось работать на кафедре и с кем по сей день поддерживает отношения. Нина Ильинична ведет активный образ жизни, участвует в работе Совета ветеранов по месту жительства, совершает ежедневные пешеходные прогулки, является большим знатоком истории Москвы и Православной культуры. Поздравляем Нину Ильиничну с юбилеем и пожелаем ей хорошего здоровья, настроения и благополучия в жизни.

Кафедра динамики и прочности машин